1. Apskaitos informacija yra:
a) iš patikimo šaltinio gauti, tinkamai užfiksuoti valdymui naudingi apskaitos duomenys
b) įmonės vadovo žodinis susitarimas su nauju klientu
c) sąskaita faktūra
d) duomenys, naudojami valdymui.
2. Ilgalaikiam turtui nepriskiriama:
a) programinė įranga
b) privalomasis rezervas
c) prestižas
d) nebaigta statyba
3. Lietuvoje įsteigtos uždarosios akcinės bendrovės įstatinis kapitalas turi būti ne mažesnis kaip 
a) 1 000 eurų
b) 2 500 eurų
c) 5 000 eurų
d) 10 000 eurų
4. Darbuotojui 2021 m. alga buvo mažesnė nei 730 eurų popieriuje ir mokama už 40 val. per savaitę darbą, tokiam darbuotojui atostogauti neapsimoka:
a) 2022 m. I ketvirtį
b) 2022 m. II ketvirtį
c) 2022 m. III-IV ketvirtį
d) 2022 m. I-II ketvirtį
5. Dėl kokių priežasčių gali sumažėti atostoginiai
a) dėl prastovos
b) dėl darbo užmokesčio padidėjimo
c) dėl darbo dienų skaičiaus skaičiuojamuoju laikotarpiu
d) dėl darbo dienų skaičiaus skaičiuojamuoju laikotarpiu ir darbo užmokesčio sumažėjimo.
6. Individualios veiklos pelnas neviršijantis 20 000 eurų per metus apmokestinamas pajamų mokesčio tarifu:
a) 20 proc.
b) 15 proc.
c) 5 proc.
d) Nuo 5 proc. iki 20 proc.
7. Kaip apskaičiuojamas stažas senatvės pensijai?
a) kiekviena darbovietė turi savo skaičiavimo metodiką;
b) metais, skaičiuojant kiek metų žmogus dirbo (nepriklausomai nuo pajamų);
c) metais, vertinant, kokias oficialiai pajamas gavo žmogus (mažesnes ar 12 MMA siekiančias per metus);
d) teisingas b ir c atsakymai.
8. Trumpalaikis turtas, tai turtas, kuris:
a) nėra sunaudojamas uždirbant vieno ataskaitinio laikotarpio pajamas;
b) įmonėje naudojamas nuo vienų iki trejų metų;
c) yra patvirtintas sutartimi ar kitais įmonės normatyviniais dokumentais;
d) įmonėje naudojamas ne ilgiau kaip vienerius metus arba kurio vertė mažesnė už įmonės nustatytą ilgalaikio turto vertę.
9. Kaip apskaičiuojamas pelnas?
a) parduotų prekių kiekis dauginamas iš kainos;
b) prie pardavimo pajamų pridedamos gamybos sąnaudos;
c) iš pardavimo pajamų atimamos gamybos sąnaudos;
d) pagamintų prekių kiekis dauginamas iš kainos.
e) 
10. Neto atlyginimas, kuris yra sumokamas žmogui kaip darbo užmokestis, yra mažesnis už oficialų darbo užmokestį, kitaip vadinamą bruto. Kuris iš teiginių geriausiai apibūdina, kokie mokesčiai yra įprastai nuskaitomi nuo bruto dirbančiųjų atlyginimo?
a) gyventojų pajamų mokestis, privalomo sveikatos draudimo įmoka, valstybinio socialinio draudimo įmoka, pensijų draudimo įmoka;
b) gyventojų pajamų mokestis, privalomo sveikatos draudimo įmoka, valstybinio socialinio draudimo įmoka;
c) gyventojų pajamų mokestis, privalomo sveikatos draudimo įmoka, nekilnojamojo turto mokestis; valstybinio socialinio draudimo įmoka;
d) gyventojų pajamų mokestis, privalomo sveikatos draudimo įmoka, valstybinio socialinio draudimo įmoka, pensijų draudimo įmoka, įmoka į garantinį fondą.

11. Kuris (kurie) iš pateiktų teiginių neatitinka bendrųjų apskaitos principų?
a) buhalteriai daro prielaidą, kad įmonė egzistuoja neribotą laikotarpį;
b) pajamos apskaitoje laikomos uždirbtomis tada, kai paslauga būna suteikta ir pirkėjas už ją sumoka;
c) ūkinės operacijos apskaitoje fiksuojamos tada, kai jos įvyksta nepriklausomai nuo to, ar buvo gauti pinigai;
d) piniginės įplaukos turi būti nuolat lyginamos su piniginėmis išmokomis.
12. Užsiprenumeruoti šeštadienio „Lietuvos ryto“ numerius + žurnalą „Savaitgalis“ kainuoja 6,50 Eur per mėnesį, kokį PVM sumokės prenumeratorius?
a) 1,365 Eur
b) 0,585 Eur
c) 0,325 Eur
d) 1,17 Eur
13. Palūkanos gali būti:
a) tarptautinės ir vietinės;
b) paprastosios ir sudėtinės;
c) perleidžiamos ir specialiosios;
d) debetinės ir kreditinės.
14. Dividendu vadinama:
a) kasmetinė vienai akcijai tenkanti grynojo pelno dalis;
b) palūkanos kaupiamosios sąskaitos turėtojui;
c) aukščiausias pelno mokesčio tarifas;
d) pinigų išmoka akcininkams.
15. Debitorius:
a) fizinis asmuo, tvarkantis ūkio subjekto buhalterinę apskaitą;
b) juridinis ar fizinis asmuo dėl kokių nors priežasčių turintis lėšų ar prekių skolą;
c) juridinis ir fizinis asmuo suteikęs, teikiantis arba suinteresuotas įmonei, įstaigai teikti skolon finansus, prekes, paslaugas;
d) atsiskaitymų tarpininkas arba vertybinių popierių viešosios apyvartos tarpininkas.
16. Pagrindinis kriterijus renkantis pensijų fondą yra:
a) dalyvio amžius;
b) darbo užmokestis;
c) banko patikimumas;
d) darbovietė.

17. Infliacija, tai:
a) kai numatytas pelnas sumažėja arba jo visai nelieka, gamyba apribojama;
b) prekių ir paslaugų bendrojo kainų lygio sumažėjimas per tam tikrą laikotarpį;
c) piniginio vieneto perkamosios galios smukimas, pasireiškiantis kainų kilimu per tam tikrą laikotarpį;
d) prekių ir paslaugų bendrojo kainų lygio padidėjimas per tam tikrą laikotarpį.

18. Antanas iš banko pasiėmė 1000 Eur paskolą. Metinė paprastųjų palūkanų norma 28 proc., paskolą reikės grąžinti per 9 mėnesius. Kokią pinigų sumą Antanas sumokės bankui, laiku grąžindamas paskolą?
a) 1270 Eur;
b) 1028  Eur;
c) 1210 Eur;
d) 1240 Eur
19. Audito, apskaitos, turto vertinimo ir nemokumo valdymo tarnyba prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos:
a) reguliuos grynųjų pinigų judėjimą;
b) vykdys finansinių ataskaitų priežiūrą;
c) kontroliuos inventorizacijos atlikimo tvarką;
d) kontroliuos įmonių vidaus kontrolės sistemą.
20. Mokinys per savaitę gauna 10,00 eur būtiniesiems poreikiams patenkinti. 30% šios sumos jis visada atsideda ir neišleidžia, o už likusius kasdien perka blynus valgykloje. Valgykla pakėlė kainas 20%. Kokia dabar blynams skiriama kišenpinigių perkamoji galia?
a) 8,40 eur;
b) 5,60 eur;
c) 3,00 eur;
d) 8,00 eur.
21. 2022 metų Lietuvos biudžete numatytos 14,381 mlr. eurų pajamos. Iš pelno mokesčio 2022 metais numatyta gauti 1,247 mlr. eurų. Kas atsitiktų su Lietuvos biudžetu, jei Lietuvos įmonės dirbtų pelningiau ir sumokėtų 1 % daugiau mokesčių?
a) biudžeto pajamos būtų 15,640 mlr. eurų;
b) biudžeto pajamos būtų 15,628 mlr. eurų;
c) biudžeto pajamos būtų 12,470 mlr. eurų;
d) biudžeto pajamos būtų 14,393 mlr. eurų.
22. Minimalus valandinis atlygis nuo 2022 metų:
a) 4,74 Eur;
b) 4,47 Eur;
c) 3,93 Eur;
d) 4,62 Eur.
23. Mokėjimo nurodymas:
a) vertybinis popierius, kuris išrašomas įstatymo nustatyta tvarka ir kuriuo jį išrašęs asmuo perveda pinigus gavėjui ;
b) tai bankui išrašomas tiekėjo atsiskaitymo dokumentas, už jo pateiktas prekes, suteiktas paslaugas ar atliktus darbus;
c) mokėtojo arba gavėjo raštu arba elektroninėmis mokėjimo priemonėmis sudarytas nurodymas kredito įstaigai pervesti lėšas gavėjui;
d) mokėtojo parengtas ir pasirašytas popierinis arba elektroninis dokumentas, turintis mokėjimo nurodymo rekvizitus ir pateiktas mokėtojo bankui.
24. Kurios išmokos sudaro didžiausią SODROS biudžeto dalį?
a) ligos ir motinystės socialiniam draudimui;
b) socialinio draudimo pensijoms;
c) nedarbo socialiniam draudimui;
d) nelaimingų atsitikimų darbe ir profesinių ligų socialiniam draudimui.
25. Banko išrašas:
a) dokumentas, kurį bankas siunčia elektroniniu būdu arba paštu, kuriame atsispindi banko sąskaitos judėjimo suvestinė;
b) banko valdybos patvirtinti įkainiai, nustatantys mokestį už sąskaitą;
c) popierinis dokumentas ar elektroniniu būdu parengtas dokumentas, kurį bankas išduoda klientui, kaip informaciją apie sąskaitos naudojimą;
d) visi atsakymai teisingi.
26. Akcijos savininkas turi teisę gauti:
a) tantjemą;
b) palūkanas;
c) dividendus;
d) čekį.
27. Ar galima apskaitos dokumentuose taisyti datą?
a) dokumentų surašymo datą draudžiama taisyti tik pinigų apskaitos dokumentuose;
b) visuose apskaitos dokumentuose draudžiama taisyti dokumento surašymo datą;
c) visuose apskaitos dokumentuose surašymo datą taisyti leidžiama, jei taisymą patvirtina vyr. buhalteris ir dokumentą surašantis asmuo;
d) visuose apskaitos dokumentuose nedraudžiama taisyti dokumento surašymo datos, jei parengiama buhalterinė pažyma.
28. Neapmokestinamasis pajamų dydis per mėnesį, jeigu pajamos ne didesnės nei 730 Eur per mėnesį:
a) 400 Eur;
b) 460 Eur;
c) 642 Eur;
d) 730 Eur.
29. Nebaigta gamyba – tai:
a) per laikotarpį įsigytos žaliavos;
b) neparduota produkcija;
c) produkcija, neperėjusi visų technologinių operacijų;
d) visi atsakymai teisingi.
30. Pinigus kasoje privaloma inventorizuoti:
a) kartą per ketvirtį;
b) kartą per metus;
c) kiekvieną mėnesį;
d) kiekvieną dieną.
31. Bandomasis balansas:
a) turto, įsipareigojimų ir kapitalo sąskaitų informacija;
b) parengtas finansinės ataskaitos rengimo pabaigoje;
c) ataskaita, kurioje surenkamos visų įmonės pagrindinės knygos sąskaitų likučių sumos;
d) įmonės išorinis dokumentas.
32. Kai GMP viršija 20 136 eurus per metus, MNPD negali būti didesnis negu suma, apskaičiuota pagal formulę:
a) MNPD = 5 520-0,26 x (GMP-12 x MMA);
b) MNPD = 5 520-0,18 x (GMP-12 x MMA);
c) MNPD = 4 800-0,18 x (GMP-12 x 642);
d) MNPD = 4 800-0.26 x (GMP-12 x 642).
33. Investicija vadinama:
a) kreditas palankiomis sąlygomis;
b) finansinio kapitalo pavertimas realiuoju kapitalu;
c) didelis pinigų nuvertėjimas;
d) gebėjimas prisitaikyti prie rinkos.
34. Lietuvos bankas nuosavybės teise priklauso:
a) privačiam kapitalui;
b) Lietuvos valstybei;
c) Lietuvos Respublikos seimui;
d) teisingo atsakymo nėra.
35. Kurie iš nurodytų fizinių ir juridinių asmenų, organizuodami ir tvarkydami buhalterinę apskaitą, neprivalo vadovautis LR buhalterinės apskaitos įstatymu?
a) ūkininkų ūkiai;
b) asmenys, įregistravę individualią veiklą;
c) asmenys, įsigiję verslo liudijimą;
d) visi a, b ir c atsakymuose nurodyti asmenys.
36. Nurodykite, kur kalbama apie šešėlį:
a) vasarą nusprendusi padirbėti Monika sulaukė tokio kavinės vadovo
pasiūlymo: „Galime tave įdarbinti pusei etato, dirbti reikės 20
val. per savaitę, mokėsime 300 Eur“;
            b) apdailininkų savo naujiems namams ieškojęs Andrius sulaukė tokio
pasiūlymo: „Paruošimo dažymui darbų kaina – 8 Eur už kvadratą;
            c) ledų pardavėju norėjusiam dirbti Teodorui vadovas pasiūlė: „Forminam
tave pusei etato, bet dirbti reikės 40 val. per savaitę. Į kortelę
mokėsim 300 Eur, likusius gausi grynais“;
            d)darbas visur legalus.
37. Kodėl SODRA siunčia priminimus gyventojams sumokėti privalomojo sveikatos draudimo (PSD) įmokas?
a) nes ši įstaiga vienintelė turi visų gyventojų kontaktus;
b) nes ši įstaiga administruoja PSD įmokas;
c) nes ši įstaiga geranoriškai padeda ligonių kasoms;
d) teisingo atsakymo nėra.
38. Kuris iš išvardintų principų nėra bendrasis apskaitos principas?
a) protingumo;
b) pastovumo;
c) atsargumo;
d) neutralumo.
39. Kokia informacija, sudarant finansinę atskaitomybę, laikoma reikšminga?
a) kai suma viršija 5% turto;
b) kai jos nepateikimas gali turėti įtakos atskaitomybės vartotojų priimamiems sprendimams;
c) kai suma viršia 5%pajamų;
d) kai mokesčių administratorius gali paskirti baudą.
40. Kokia verte įvertinamos bendrovės įsigytos atsargos, pirmakart registruojant jas apskaitoje pagal 9 VAS „Atsargos“?
a) įsigijimo (pasigaminimo) savikaina;
b) grynąja galimo realizavimo verte;
c) tikrąja verte;
d) grynąja galimo pardavimo kaina.
41. Jeigu šalyje vyksta visuomenės senėjimas, tai poreikis gyventojams savarankiškai kaupti pensijai:
a) didėja;
b) mažėja;
c) nesikeičia, nes pensijų mokėjimą užtikrina valstybė;
d) poreikis priklauso nuo gyventojo amžiaus.
42. Sutartyje nustatyta pinigų suma, kurią klientas privalo sumokėti finansų įstaigai arba finansų įstaiga privalo sumokėti klientui, jeigu praleido sutartyje nustatytą įsipareigojimo įvykdymo terminą:
a) dividendai;
b) delspinigiai;
c)  kvota;
d) palūkanos.
43. Pinigų įplaukos į įmonės sąskaitą banke, banko išrašuose parodomos:
a) debeto skiltyje;
b) kredito skiltyje;
c) debeto ir kredito skiltyse;
d) nėra teisingo atsakymo
44. Gruodžio mėn. pabaigoje įmonė sumokėjo 9000 Eur už patalpų nuomą ateinantiems metams, apskaitoje užfiksavo:
a) nuomos sąnaudų sumažėjimą ir ateinančio laikotarpio sąnaudų padidėjimą;
b) nuomos sąnaudų padidėjimą ir pinigų sumažėjimą;
c) pinigų sumažėjimą ir būsimųjų laikotarpių sąnaudų padidėjimą;
d) nėra teisingo atsakymo.
45. Jei dėl COVID-19 pandemijos ir įvairių suvaržymų, nuotolinio mokymosi namuose ar kitų priežasčių jaučiate didelę emocinę įtampą, kur patariama kreiptis pagalbos?
a) į bet kurį Lietuvos psichikos sveikatos centrą;
b) į savo miesto ar rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biurą;
c) į draugus, artimuosius arba kunigą;
d) visi atsakymai teisingi.




